怀激情贡献青春力量;从"为官一任,造福一方"埋头拉车、一往无前的笃定前行,到心甘情愿"干一行、爱一行、干好一行"的执着担当……转眼间走出清华园已经21年,时光荏苒、岁月如歌,无论身在何处,自己的内心从未觉得与母校有过分开;无论境遇怎样,时时能够收到母校捎来的关爱与牵挂,不断强大自己战胜一切困难的信心和力量。

二十载思兹念兹, 二十载魂牵梦 萦……忘不了,清华专家团队精心打磨 出的"支持通州建设北京市光机电一体 化产业基地"论证报告得到市政府批准, 今已成为北京通州经济发展的重要增长 极: 忘不了, 母校与福州市签订"战略合 作协议",全面推动清华科技、教育、人 才等各方面优势资源在有福之州落地: 忘 不了,公管学院博士导师及诸位师长的悉 心指教、鼓励鞭策, 使我又能走入母校苦 读、求学,再次感受"传道、授业、解 惑"的魅力……凡此种种无法尽述,母校 每一点每一滴的恩情浸润心田、绵延不 绝。清华是情, 让我们执着坚守: 清华是 爱,给我们无穷力量。"清华育我,我爱 清华"这是清华园里每位师生耳熟能详、 时常挂在嘴边的"心里话",这也是离开 十载二十载几十载的清华学子共同守候、 此生永驻心底的最强音。

清华人的担当不能忘记。清华作为 享誉世界的中国最高学府之一,110年的 清华历史是为新中国建立不惜流血牺牲 的历史,是为祖国母亲"站起来、富起 来、强起来"努力拼搏奋斗的历史,更 是为实现中华民族伟大复兴矢志创造奉 献的历史。百余年清华史滋养着代代清华 人,清华人"听话、出活",清华人"老

实、踏实",清华人"又红又专、全面发 展": 在清华常常听到"清华人扫厕所都 要扫得最好""清华人懂得握紧拳头力量 才会更大""清华人只为做大事、不求做 大官"……这就是清华的传统,这正是清 华人的担当。"行胜于言"是清华人的特 质品格,"自强不息、厚德载物"是清华 人的人生志向,"从我做起、从现在做 起""为祖国健康工作五十年"是清华人 的时代宣言。清华人胸怀"国之大者", 仰望星空时刻把准人生方向;清华人崇尚 "实干兴邦", 脚踏实地终能实现业就功 成:清华人耐得住寂寞、受得了委屈、经 得起折磨: 清华人不屑与苟且合污, 不甘 与小人为伍。清华人因为心中怀有忠诚正 义,坚定为国为民不懈奋斗;清华人因为 胸怀远大理想,始终不畏艰辛驰向远方。 清华之所以为"清华",因为国家民族基 业才是她的最大考量,清华人之所以为 "清华人",因为能够勇于扛起肩负的责 任担当,真正成为祖国的柱石栋梁。吾生 有幸, 已与清华结下三十余载的情缘, 收 获了哺育和关爱, 更拾起了底气与力量。

今天的我们已过半百,回首展望,吾 侪锚定志向:知天命、更付出、勇担当; 为清华添彩、为人民造福、为祖国增光!

难忘母校、感恩母校、祝福母校!

2021年4月

## 七律・城南渡口

○陈 鹏 (1997 级美院)

甘载光阴一寸间, 黄沙透袜泥满衫。 熏风北去云为马, 冻土春融雨作帘。 旧梦长温思漆润, 流光重忆回固安。 芦花挥净荒川月, 野阔烟深不见船。